

Летят перелетные птицы



В Минск с зимовок возвращаются пернатые

Существует примета: кто увидит первого аиста в полете, у того год пройдет успешно. А если в гнезде или на земле — жди проблем. Так это или нет, доподлинно неизвестно. Да и птицам до этого дела нет. Из далеких краев они спешат домой.

— В Беларусь прилетели чибисы, журавли, полевые жаворонки, — рассказал специалист по природоохранным вопросам общественной

организации «Ахова птушак Бацькаўшчыны» Семен Левый. — На Минщине замечены деревенские ласточки, некоторые виды куликов, среди которых большой веретенник, травник, перевозчик. На Чижовском водохранилище, Минском море и Комсомольском озере уже появилась клуша — чайка с черными крыльями. У нас она останавливается на отдых, затем отправляется дальше.

По словам специалиста, возвращаются пеночки-теньковки и пеночки-веснички, которые очень красиво поют. А также славки, камышовки, кукушки, соловьи, сверчки. Последними в мае придут черные стрижи, сорокопуд-жулан, зеленая пеночка и обыкновенная чечевица.

— Что касается природоохранных мероприятий, то в этом году продолжится кольцевание аистов, — пояснил Семен Левый. — Специалисты научно-практического центра по биоресурсам НАН Беларуси и активисты АПБ каждый сезон стараются окольцевать как можно больше молодых аистят. Это дает возможность проследить, куда на зимовку отправляются пернатые символы Беларуси и через какие страны проходит их путь.

Наблюдениям за птицами посвящен международный проект «Живая весна», в котором Беларусь тоже принимает участие. Его цель — привлечь внимание и вызвать интерес взрослых и детей к природе, в частности к мигрирующим птицам. Объектами для этого выбраны белый аист, деревенская ласточка, черный стриж, обыкновенная кукушка и щурка, или пчелоедка. Птицы, возвращаясь домой, преодолевают тысячи километров. «Живая весна» помогает узнать, какие трудности встречаются на их пути и чем мы можем им помочь.

— В этом году кампания проходит под слоганом «Не забирайте птенцов домой!», — отметила координатор мероприятия по Беларуси Карина Соловей. — Проблема актуальна не только для нашей страны. Нелегко пройти мимо птенца, выпавшего из гнезда, правда? Неизменно появляется желание подобрать и спасти его. Однако лучше этого не делать. Во-первых, выкормить и содержать дома птичку очень сложно, нужно обладать специальными знаниями и навыками. А если и удастся, то, привыкнув к домашним условиям, жить потом в дикой природе она не сможет. Отдать пернатого тоже некуда, ведь в городе не предусмотрены приюты для птиц.

Как же себя в таких случаях вести? Самый лучший выход — вернуть птенца в гнездо или хотя бы посадить повыше на толстую ветку дерева, где он сможет удержаться. Его родители в любом случае где-то поблизости и будут подкармливать малыша. А если он оперился, то это уже слёток, то есть подросток. Может кормиться сам и даже уходить от опасности, прыгая и пытаясь взлететь.

АПБ призывает жителей Минска присоединиться к наблюдениям за птицами, а информацию о них размещать на сайте ptushki.org при помощи формы «Добавить наблюдение». Важно зарегистрировать первую встречу с птицами в определенном

Источник: “Минский курьер” – 2017-04-18

месте. Информация будет занесена на соответствующую карту. Затем любители пернатых из разных стран составляют общую онлайн-карту путешествий птиц с юга на родину.

Очень ценными для орнитологов станут сообщения о щурках, или пчелоедках, занесенных в Красную книгу Беларуси. Если место гнездования подтвердится, специалисты по природоохранным вопросам АПБ будут способствовать передаче этой территории под охрану.

Проект «Живая весна» стартовал в 2006 году. На первых порах охватил европейские страны, в том числе Беларусь. Затем присоединились государства Средней Азии и Африки. Принять участие и внести на карту свои наблюдения можно до конца мая. Подробности на сайте www.ptushki.org.